

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа



Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовую работу на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

33. Колхоз «Красный партизан», председатель Лебедев М. П., Фатеевского сельсовета, закончивший скирдование озимых 22 августа, выполнивший государственные поставки по ржи и натуроплату за работу МТС.
34. Смирнов Н. Е. и Кузнецов П. Л., члены колхоза «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, выполняющие нормы на косьбе овса на 150 процентов.
35. Бударянцева К. Т., Барбакова Е. И., Варакина Ю., Цыганкова А. С., члены колхоза «Красное знамя», выполняющие норму на уборочных работах на 150—200 процентов.
36. Померанцев И. Е., член колхоза «Красная заря», Ковернинского сельсовета, выполняющий норму на скирдовании снопов на 180 процентов.
37. Лебедева А. Г., Государева Е. М., Козырева М. Н., Лебедева Е. С., члены колхоза «Красный партизан», Фатеевского сельсовета, выполняющие нормы на уборочных работах на 170 процентов.
38. Волнухина Анастасия Николаевна, член колхоза «Вторая пятилетка», Филинского сельсовета, выполняющая норму на скирдовании снопов на 130 процентов.
39. Колхоз «Красная нива», Филинского сельсовета, закончивший скирдование ржаных снопов 25 августа и выполнивший план государственных поставок ржи.
40. Колхоз «1 Мая», Анисимовского сельсовета, выполнивший государственные поставки ржи и натуроплату.
41. Пьянков Степан Федорович, 80-летний член колхоза «1 Мая», Анисимовского сельсовета, выполняющий норму на скирдовании на 200 процентов.



ГОТОВИМ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Теплую и сытую зимовку готовят гарские колхозники обществу скоту. В достаточном количестве заготовлено сена. В полной готовности 2 силосных ямы, буда колхозники намерены закладывать отаву и ботву картофеля.

Общественное стадо быстро растет. Сверх плана приобретены 25 овец, 3 коровы и 4 свиньи. С любовью относятся к своему делу скотницы Катаева А. И. и Муравьева М.

Чтобы получить высокую про-

дуктивность, поголовье скота нуждается в хорошем помещении. Учитывая это, колхозники поставили хороший двор, рассчитанный на 60 голов крупного рогатого скота. Сейчас оборудуются стойла.

—Приложить все усилия, чтобы еще больше развить общественное животноводство и снабдить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом — такую задачу ставят перед собой гарские колхозники.

Цветков.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ В РАБОТЕ

С первыми утренними лучами солнца на полях Старцевского колхоза начинается оживление. Дружно убирают овес. На его косьбе высокую производительность труда показывают Смирнов Н. Е. и Кузнецов П. Л. Они выполняют нормы на 150 процентов.

Со всех концов поля к току подъезжают тяжелые возы снопов. Скирдование подходит к концу.

Полностью закончен околоток. Здесь особенно себя показали то-

варищи Шишкина Е. П., Смирнова М. Л., Галкова О. Г., Кузнецова Е. Г. Они околачивали по 550—600 снопов льна, вместо 200 по норме. Сейчас производится расстил льносоломки.

Не снижая темпов уборки, колхозники начали подъем заби. На 28 августа поднато 12 га.

Так, старцевские колхозники всеми силами крепят тыл нашей страны во имя общей задачи — организации разгрома коварного врага.

И. Потанов.

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили Днепропетровск.

Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери — 23 самолета.

В Балтийском море наша авиация потопила два немецких транспорта.

После продолжительных ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями. Батареи противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комзина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийским и пулеметным огнем расстреляно больше 1.500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили полк дивизии «СС». В ожесточенном бою часть капитана Брюшкова уничтожила до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города. Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк наскочил на мину и взорвался. Два следующих танка попытались объехать взорвавшийся танк, но на них посыпались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сгорели. Несколько других вражеских машин прорвались по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Разумова. Четыре разбитых немецких танка загорелись на улице. Остальные, сгрудившиеся на улице танки были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Бойцы подразделений старшего лейтенанта Трубокурова пропустили шесть танков противника, но когда показалась немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашистов встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. 16 часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Взвод бойцов, состоящий из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием тов. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил три немецких танка. Взвод народного

ополчения под командованием тов. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более 10 тысяч солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 20 орудий, много пулеметов и 100 грузовых автомашин.

Летчики авиоподразделения майора Жукова за последние дни сбили в воздушных боях 35 вражеских самолетов. Старший лейтенант Викторов, младший лейтенант Акимов и младший лейтенант Рахлеев сбили по пяти фашистских машин.

Смелость и находчивость проявил в бою с врагом красноармеец энской части Северного фронта тов. Дмитриев. Во время боя он незаметно подполз к вражескому пулемету, уничтожил его расчет и, повернув пулемет в сторону противника, расстрелял несколько десятков фашистов.

В помощь Действующей Красной Армии трудящиеся Киева создали многочисленные отряды народного ополчения. Вместе с Красной Армией ополченцы грудью защищают свой родной город от фашистско-немецких войск.

Отряду народного ополчения было приказано занять важную высоту. Под непрерывным огнем вражеских пулеметов и минометов бойцы отряда полком и вперемежку приблизились к цели и успешно выполнили задачу. Заняв высоту, отряд открыл интенсивный огонь по фашистам. Враг начал яростно насесть. Подразделения т.т. Клещева, Слободского и лейтенанта Кузнецова мужественно сдерживали натиск противника. Надо было быстро подавить огневые точки немцев.



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Метким пулеметным огнем бойцы тов. Клещева вывели из строя несколько вражеских минометов. Отряд удержал высоту и продолжал теснить немцев. Фашисты, потеряв до 200 солдат убитыми и ранеными, отступили. Народные ополченцы захватили станковые и ручные пулеметы, много винтовок, гранат и патронов. Героизм и отвагу проявила в этом бою медицинская сестра Надежда Стачко. Пренебрегая опасностью, она выносила раненых бойцов с поля боя и оказывала им медицинскую помощь.

Югославские партизаны мужественно борются против фашистских оккупантов. Железная дорога Марибор—Триест разрушена ими на четырех участках. Два немецких военных эшелона партизаны спустили под откос. На шоссе между городами Вараждин и Чаковец разрушено несколько мостов. В десятках пунктов партизаны оборвали телеграфные провода и разрушили стрелки и semaфоры. В Камнице взорван захваченный немцами завод взрывчатых веществ.

Советские хлопководы приступают к сбору обильного урожая. В первый же день колхозники артели «Полезный труд», Арысского района, Южно-Базаханской области, перевыполнили нормы. Колхозница Агнур Семпимбетова собрала 61 килограмм хлопка вместо 35 по норме, Агель Каргембаева—59 килограммов, Наталья Елита—57 килограммов. Весь хлопок, собранный колхозниками, отправлен красным обозом на заготовительный пункт.

Организованно убирается урожай хлопка в Туркмении. Многие колхозницы устанавливают рекорды, небывалые для выборочного сбора. Колхозница Аксултан Курбан из сельхозартели имени Ленина, Тахта-Базарского района, собрала за день 150 килограммов хлопка, колхозница Маши Тики—110 килограммов. За два дня в колхозе собрано 14.600 килограммов отборного и перво-сортного сырца. В сельхозартели имени Первого Мая средняя выработка сборщика составила около 60 килограммов. Приступили к уборке хлопка многие колхозы Узбекистана. Каждый день на заготовительные пункты прибывают красные обозы с хлопком нового урожая.

Забота о семьях красноармейцев

Заботливо и внимательно относятся гарские колхозники к семьям красноармейцев. Они выкосили траву на приусадебных участках, опашали картофель и выделали лошадей на подвозку дров красноармейцам Огневой А.А., Цыганковой А. Казначеевой и Поляковой. В колхозе организованы детские ясли.

Ц.

Стенная газета колхоза „Маяк Октября“

В условиях военного времени задачи стенной печати в колхозе велики и почетны. Она должна быть организатором трудового энтузиазма среди колхозников, находить стахановцев, рассказывать о их опыте работы, разъяснять, что раз война началась, надо всю свою работу подчинить интересам фронта и организации разгрома врага, работать так, как бойцы Красной Армии сражаются на фронтах.

Правильно поняла свои задачи в условиях войны стенная газета «Маяк Октября» из колхоза «Маяк Октября», Филинского сельсовета, редактор тов. Масленников. В номере 9 от 19 августа в передовой статье, под заголовком «Быстрыми темпами обмолота зерновых и околота льна поможем фронту» она пишет:

«В данное время мы должны с небывалой энергией включиться в работу по обмолоту зерновых культур и околоту льна. Жнитво ржи показало, что в нашем колхозе есть все возможности для достижения этой цели. Такие колхозники, как Витюгова Е. И. и Котова В. А., которые ежедневно выполняли нормы выработки на 200 и больше процентов, доказали, что наш колхоз может все сделать в сроки». Далее газета призывает, как можно быстрее закончить эти работы. В другой статье, озаглавленной «Стахановец сева», стенгазета рассказывает об опыте работы сева Морозова Василия Ивановича, ежедневно перевыполнившего нормы выработки.

Наряду с организацией производственного подъема, газета разъясняет о необходимости охраны колхозной собственности. «Враг хитер и коварен, — гово-

рится в статье под заголовком: «Усилить охрану колхозной собственности». — Он может засылать и засылает в глубокий тыл диверсантов, которые могут много навредить нашему хозяйству».

Не меньшую ценность представляет помещенная заметка под заголовком «Каждый килограмм металлолома — на вооружение для Красной Армии». Призывая комсомольцев и колхозников развернуть сбор металлолома, газета пишет: «Необходимо каждому понять, что никому ненужный лом, на фабриках и заводах может превратиться в пушки, пулеметы, танки».

Вместе с тем газета не забывает и об отдельных нерадивых колхозниках, которые еще не могут понять, что благодушные, разболтанность, недобросовестное отношение к труду сейчас нетерпимы и играют только на руку врагу. Под такое замечание стенгазеты попали Угрюмова Капитолина Васильевна, которая с опозданием вышла на околот льна и Венков М. А., отказавшийся выполнить распоряжение бригадира колхоза.

Так, в соответствии с требованиями военного времени, газета отражает жизнь Малаховского колхоза. Гораздо интересней и привлекательней будет она, если привлечет широкие авторские кадры, если будет еще более художественно оформлена.

Стенная газета «За новые успехи» под руководством партийной и комсомольской организации должна еще более улучшить свою работу, подчинив ее задачам уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Красноармейки показывают пример

На полях Коловодского колхоза, Б. Крутовского сельсовета, от темна до темна кипит работа. Развернулась уборка овса. Высокую производительность труда показывают красноармейки

Кузнецова А. М. и Буликова Е. Е. Ежедневно на жнитве овса они выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

Дубов,

секретарь Крутовского сельсовета.

Успех в нашей работе — удар по врагу

Колхозники нашего колхоза преисполнены единой мыслью — быстрее и без потерь убрать выращенный упорным трудом урожай. Они знают, что каждый успех в работе — это удар по врагу.

В результате слаженности и организованности колхоз 29 августа закончил обмолот ржи с общей площади посева 64 гектара. Четко работала тракторная молотилка. Машинист тов. Махов В. М. и тракторист тов. Смирнов П. И. старались сделать все для бесперебойной работы машин. За 28 и 29 августа они выполнили нормы на молотье

на 124—130 процентов.

Сейчас внимание колхоза сосредоточено на околоте и расстиле льна. Большую помощь колхозникам в проведении этой работы оказывают учащиеся школы. Розин Вася, Рахманова Валя, Виноградов Степа и Розин Тереша выполняют нормы на 120—130 процентов.

Наш колхоз аккуратно выполняет государственные обязательства. Полностью свезена рожь как в счет обязательных поставок, так и натуроплаты за работу МТС.

Председатель Цыбринского колхоза И. Розин.

Первенство — за бригадой № 2

Никогда еще не было такого трудового подъема в Соломовском колхозе, Фатеевского сельсовета, как в дни отечественной войны. Пример в уборочных работах показывает бригада № 2 — бригадир Кожевников И. К.

На 22 августа в колхозе закончено скирдование. В сроки посеяны озимые. В разгаре уборка овса. Здесь особенно себя проявляют товарищи Лебе-

дева А. Г., Государева Е. М., Козырева М. Н., Лебедева Е. С. Они выполняют норму на жнитве овса на 150—170 процентов.

Любовь к родине находит выражение в том, что колхоз полностью уплатил государству молоко, яйца, поставки ржи, близок к выполнению мясоставок.

П. Козырев.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА.

Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошниковая и Мария Исаева.

Иран

(С П Р А В К А)

Иран — большое государство Среднего Востока, занимающее площадь 1646 тысяч квадратных километров.

Иран граничит с Советским Союзом, Турцией, Ираком, Афганистаном и Британской Индией.

Экономически Иран отсталая аграрная страна. 80 процентов населения занято в сельском хозяйстве. Подавляющая масса крестьянства земли не имеет, а арендует ее у помещиков на тяжелых условиях. Промышленность в Иране развита слабо.

Главное богатство страны нефть. В Иране сосредоточено от 10 до 12 процентов мировых запасов нефти, играющей значительную роль в снабжении Англии.

Кроме нефти, в Иране есть золото, медь, железная руда, каменный уголь, серебро, свинец, цинк, олово, ртуть. Разработка их началась лишь в последние годы.

Население Ирана около 15—16 миллионов человек, в том числе около 3 миллионов кочевников. Около 50—55 процентов жителей составляют иранцы, есть турки, арабы, луры, курды.

Столица страны Тегеран насчитывает 531 тысячу жителей.

Главная железнодорожная линия Ирана Трансиранская железная дорога имеет протяжение 1394 километра. Строятся железнодорожные линии Тегеран — Мешхед, Тегеран — Тавриз. Стратегическое значение имеют также автомобильные дороги, связывающие Иран с Турцией, Ираком и Индией.

Для экономической и политической независимости Ирана первостепенное значение имеют его отношения с Советским Союзом. Эти отношения регулируются рядом договоров, заключенных в разное время.

Германский империализм давно стремился колонизировать Иран, привлекающий германских захватчиков своей нефтью и выгодным стратегическим положением. Иран — это «сухопутный мост» к Индии, с одной стороны, и с другой — он расположен поблизости к важным промышленным центрам Советского Союза, в частности, нефтепромыслам Баку, Грозного. Немецкая колония в

Иране составляет несколько тысяч человек. Только в одном Тегеране живет около 1.000 немцев.

Немцы проникли на важные официальные посты в иранский правительственный аппарат, особенно много немцев пробралось в учреждения и предприятия военного ведомства, — на пулеметный, пороховой, капсульный заводы, фабрику противогаров, в военный арсенал, аэродромы. Немало немцев работает в качестве инструкторов в иранской армии. Немцам было предоставлено ряд ответственных должностей в Центральном управлении железных дорог Ирана.

Иран наводнен немецкими шпионами. На севере страны немец Вольф, «представитель» иранской транспортной конторы «Иранэкспресс» в Пехлеви, создал на побережье Каспийского моря разветвленную сеть шпионажа, на юге те же функции выполняет матерый шпион-провокактор немец Шунеман, формально представитель фирмы Юакерс, а на деле представляющий «фирму» Гимлера. Ряд других крупных шпионов поименован в ноте Советского правительства к правительству Ирана от 25 августа с. г.

Гитлеровцы развернули большую работу среди местного на-

селения, вербуя свою агентуру среди профашистски настроенного офицерства и вождей родовых племен. Они создали во многих городах Ирана тайные фашистские группы и установили несколько тайных передвижных радиопередатчиков в Тегеране, Хамадане и других пунктах.

Гитлеровцы развернули усиленную агитацию среди находящихся в Иране русских белогвардейцев, муссаватистов, дашнаков и тому подобных элементов. В частности, дашнакам обещали создание «свободной Армении» за счет Советской Армении и армянских районов Ирана и Турции, если дашнаки примут участие в войне против СССР.

Происки и интриги германских агентов в Иране создали чрезвычайную опасность как для самого Ирана, так и для дружественных отношений между Ираном и СССР.

Советское правительство оказало вынужденным поэтому принять необходимые меры и немедленно осуществить принадлежавшее Советскому Союзу в силу статьи 6 Советско-Иранского Договора 1921 года право — ввести временно, в целях самообороны, на территорию Ирана свои войска.

В фонд обороны

Общий итог

С радостью отдают свои сбережения бутавские колхозники на разгром гитлеровских банд. Тонна хлеба, 300 литров молока, 200 штук яиц, 160 килограммов мяса и 7 килограммов шерсти — таков итог взносов Бутавского колхоза в фонд обороны.

Кроме того, колхозники вносят и личные средства. Престарелый отец красноармейца Расков А. П., сдавая в фонд обороны на 200 рублей облигаций, 500 грамм шерсти и 10 литров молока, заявил:

— Мы, колхозники, ничего не пожалеем для разгрома ненавистного врага. Пусть мой скромный подарок явится новым ударом по фашистским бандам.

Так же поступили Бязева П. С., у которой сын в Красной Армии, Крылова Ф. А., Зимин А. М. Всего колхозники сдали облигаций на 7.420 рублей и 185 штук яиц.

Сироткин.

Взносы увеличиваются

С каждым днем увеличиваются взносы трудящихся в фонд обороны нашей страны. На 27 августа внесено наличными деньгами и перечислено на счет в государственный банк 13.959 рублей, сдано на 36 рублей драгоценных вещей и на 244.950 рублей облигаций займов.

Овчинников.

Колхоз „Красное знамя“ помогает родине

Замечательный почин советских людей по созданию фонда обороны страны горячо подхвачен колхозом «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета.

Общее собрание колхозников единодушно решило внести 500 кг. сена, 750 кг. ржи, 8 кг. шерсти, 300 штук яиц. Кроме этого колхозники из своих личных сбережений внесли в фонд обороны на 4.200 рублей облигаций.

Цветков, председатель колхоза.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Объявления

При Ковернинском РОНО открываются курсы стенографии. Начало занятий 1 сентября 1941 года. Занятия будут проводиться со служащими без отрыва от производства. Курсы рассчитаны на 6 месяцев.

Занятия будут проводиться ежедневно по 2 академических часа. Записываться на курсы можно в РОНО у преподавателя стенографии Е. М. Дукельской, ежедневно с 9 часов до 1 и с 2 до 6 часов дня.

Зав. РОНО Тиманов. Председатель райкома союза п/просветучреждений М. Хлебников.

Ковернинскому льнозаводу требуются для постоянной работы бухгалтер по заготовкам и на сезонную работу печники. Обращаться в контору завода.

Дирекция.

Ковернинская МТС 2 сентября 1941 г. в 12 часов дня, созывает производственное совещание МТС в здании конторы, на которое обязаны явиться бригады тракторных отрядов.

Дирекция МТС.